

**Анализ состояния системы организации воспитания
Ромненского муниципального округа за 2021/2022
год**

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» воспитание является неотъемлемой частью образования, взаимосвязанной с обучением, но осуществляемой и как самостоятельная деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и самореализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

В Ромненском муниципальном округе в рамках реализации системы организации воспитания и социализации обучающихся с учётом современных достижений науки, на основе базовых российских ценностей, региональных культурных и духовных традиций ежегодно проводятся мероприятия, направленные на достижение цели и задач воспитания и социализации обучающихся по следующим направлениям: гражданское воспитание; патриотическое воспитание и формирование российской идентичности; духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей; приобщение детей к культурному наследию; популяризация научных знаний среди детей; физическое воспитание и формирование культуры здоровья; трудовое воспитание и профессиональное самоопределение; экологическое воспитание; развитие добровольчества (волонтерства) среди обучающихся; обеспечение физической, информационной и психологической безопасности; профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся; психолого-педагогическая поддержка воспитания в период каникулярного отдыха обучающихся; повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся; переподготовка кадров и расширение компетенций педагогических работников по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся; осуществление сетевого и межведомственного взаимодействия для методического обеспечения воспитательной работы; реализация программ по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся. Гражданское воспитание в системе формирования базовой культуры личности ориентировано на формирование гражданственности как интерактивного качества личности позволяющая человеку осуществлять себя юридически, нравственно и политически дееспособным, выполнять свои обязанности по отношению к своему государству и уважительно относиться к другим гражданам.

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья направлено на гармоническое развитие форм и функций организма человека, всестороннее совершенствование его физических способностей, укрепление и сохранение здоровья и творческого долголетия. Организация и проведение мероприятий, направлено на воспитание устойчивого интереса и потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом, формирование культуры безопасности жизнедеятельности детей: в 6 образовательных организаций и 4 филиалах обучается 987 детей и подростков (в возрасте от 7 до 17 лет. Школьный спорт считается первой ступенью на пути к большим спортивным достижениям. Не последняя роль в развитии школьного спорта отведена дополнительному образованию. Сегодня это необходимое звено в воспитании многогранной личности, в ее образовании и профессиональной ориентации. В общеобразовательных организациях ведется 13 спортивных секций, общий охват детей составил 198. В 5 общеобразовательных организаций работают 5 спортклубов охват составил 719 детей. В учреждениях дополнительного образования за учебный год по физкультурно-спортивным направленности велись секции по лыжные гонки, настольному теннису, пулевая стрельба, волейбол, шахматы, армреслинг, каратэ. Охват детей по Навигатору 1121, 956 были задействованные в учебном процессе. На базе РМОБУ ДОД ЦТ «Ровесник» проходят испытания для детей и взрослых в тестирование ГТО. Количество принявших участие в тестирование ВФСК ГТО среди школ района составило 223 учащихся. Не приняли участия в тестирование ВФСК ГТО МОБУ Хохлатская СОШ, МОБУ Ромненская СОШ – филиал Калиновская ООШ, МОБУ Поздеевская СОШ – филиал Верхнебельская ООШ. Анализируя развитие видов спорта в образовательных учреждениях Ромненского муниципального округа можно выделить самые популярные и массовые виды спорта: футбол, баскетбол, волейбол, лыжным гонкам, теннис, лапта, шахматы.

В Ромненском муниципальном округе с 2021 года ведёт свою работу штаб местного отделения ВВПОД Всероссийского детско - юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», который на сегодня насчитывает 32 обучающихся. 6 мая 2022 года в ряды юнармейцев вступили 10 обучающиеся МОБУ Поздеевская СОШ. В новом учебном году на базе МОБУ Rogozovskaya СОШ и МОБУ Хохлатская СОШ планируется создания военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».

На основании письма от 27.06.2022 года № 07-16/1624 Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования "Амурский областной институт развития образования" на базе МОБУ Амаранская СОШ будет реализовываться в сетевой форме дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы социально-гуманитарной направленности «Каскад-28» по , данной программе задействовано 12 обучающихся.

Акции «Письмо Деду», «Хлеб блокадного Ленинграда» и т.д., проводятся в целях воспитания у обучающихся гражданственности и патриотизма, бережного отношения к природному наследию родного края. В целях формирования у молодых граждан активной гражданской позиции, социализации обучающихся образовательных организаций Ромненского муниципального округа в честь празднования 77-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. проводится ежегодно муниципальный конкурс патриотической песни «Солдатский привал!». Акция «77 пятерок – Великой победе».

Экологическое воспитание - систематическая педагогическая деятельность, направленная на развитие экологической культуры личности реализуется в области через ряд мероприятий: Экологические акции Акция «Земле жить!», «Покормите птиц зимой», «Кормушка», «Добрая Зима» и «В помощь пернатым друзьям» Акции на территории округа проводятся ежегодно. Цель акций - развитие чувства любви к природе, окружающему миру, формирование навыков практической природоохранной деятельности. Ежегодно в акциях принимает участие более 467 учащихся. Школьное лесничество «Лесной дозор» МОБУ Амаранской СОШ - это добровольное объединение школьников (10 человек), увлеченных единым делом – изучением природы, выращиванием и посадкой лесных растений, охраной лесных участков, оказание помощи лесничеству в охране и благоустройстве леса. В течение 2021 учебного года велись занятия в соответствии программой объединения школьное лесничество «Лесной дозор». Проведены мероприятия в очном формате: экологический турнир «Земля наш дом». Всемирный день экологии, «День лесника», «Мир без мусора», Всероссийский экоурок «Сила леса», Всероссийский урок «Экология и энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче, Всероссийский экоурок «Лесомания» и др. Принимали участие в онлайн областной конференции «Поиск. Открытие. Перспектива во всероссийском литературно-творческом конкурсе «Авиалесоохрана на страже лесов» и другие. Проведена акция «Чистый лес» учащимися очищено от мусора 1 га леса. Акция Аллея памяти проведена совместно с представителями ГАУ Амурской области Завитинский лесхоз и МКУ «Амаранская Администрация».

Развитие добровольчества (волонтерства) среди обучающихся Ромненского муниципального округа через осуществление просветительской и консультативной деятельности, наставничества, в формате «обучение через добровольчество (волонтерство)», участие педагогических работников и обучающихся в добровольческих (волонтерских) проектах, программах образовательных организаций всех уровней образования, реализации совместных благотворительных программ образовательных организаций. В целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей Указом Президента

Российской Федерации от 29 октября 2015 года № 536162 создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников», деятельность которой направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников. В деятельность регионального отделения РДШ вовлечено 10 школы округа. В 2021-2022 учебном году в общеобразовательных организациях Ромненского муниципального округа действует 7 волонтерских отрядов, численностью 152 человек.

Подготовка и переподготовка кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся осуществляется через повышение профессионального уровня педагогических работников, разработку и внедрение новых образовательных стандартов и педагогических методик, направленных на воспитание и социализацию подрастающего поколения, совершенствование воспитательной работы в образовательных организациях Ромненского муниципального округа всех типов. Осуществление психолого-педагогической поддержки воспитания в период каникулярного отдыха обучающихся. В Ромненском муниципальном округе в 2022 году отработали 6 школьных лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 204 ребенка, учащихся образовательных организаций Ромненского муниципального округа. 191 детей были заняты мало затратными формами отдыхом на 6 площадках по месту жительства. Трудовой занятостью были заняты учащиеся 5-8 и 10 классов на территории образовательных организаций (трудовая практика в количестве - 86). Кроме этого было организована трудовая занятость через ГКУ «Центр занятости населения Ромненского муниципального округа»: это 2 подростков в возрасте от 14 лет. В каждой школе проведены родительские собрания, классные часы, содержащие тему организации отдыха несовершеннолетних в летний период, их безопасности и профилактики правонарушений и безнадзорности. С учащимися проводят инструктажи по технике безопасности в летний период, а также по знанию законов, регламентирующих их поведение.

Начальник отдела образования



Совгирь С.В.